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PROCES VERBAL DU COMITE DIRECTEUR 

SAMEDI 29 MARS 2025 A PRIVAS 

 
 

Présents : Jean-Claude Anglard, Sylvie Anglard, Aurélien Berenguer, Gaëlle Berenguer, Carole Bourgit, 
Élodie Chauvin, Vincent Guelle, Yaël Goutelle, Aude Gourbal, Nicolas Houël, Alice Laplaza, Melissa Lebas, 
Enguerran Neveu, Lionel Pasqualin, Bertrand Rabilloud.  

Invités : Éric Gallin Martel (CTS et coordinateur ETR) et Olivier Bizeul (Directeur Général). 

Excusés : Canelle Coppin, Romain Pascale, Céline Duray, Juliette Rechiniac, Sylvain Baud, Logan Stefaniak, 
Blandine Durand, Marjorie Laffage, Jonathan Trosseille 

Durée : 17h à 18h45  
 

ORDRE DU JOUR 
 

1) Commission territoriale 

2) Rôle des Vice-présidents 

3) Les commissions techniques et régionales 

4) Suite séminaire technique  

a. Programmes régionaux et/ou réorganisation des compétitions 

b. Les rôles dans les CT 

5) Avancement des projets fin de saison  

6) Tarifs des formations - Tarifs location matériel régional - Tarification des vacations 

7)  Sollicitations aide financière par le CAURAG 

8) Questions diverses 
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1. Commission territoriale 

• Tout s’est bien passé, avec de l’échange et de l’écoute. Un compte-rendu détaillé sera transmis 
ultérieurement. 

• Nous avons évoqué la mise en place d’un canal de communication rapide et efficace avec les 
départements (WhatsApp). Il leur a été demandé d’identifier un référent administratif et un 
référent technique pour faciliter et fluidifier les échanges. 

• Des points visio réguliers seront organisés afin de favoriser la mutualisation des informations. 

 

2. Rôle des Vice-présidents 

 

Présentation d’un document partagé précisant les rôles et missions de chaque vice-président ainsi que les 

commissions. Aucune demande d’éclaircissement n’a été formulée. Le document, désormais partagé, est à 

compléter. 

 

Lecture de l’ensemble des commissions et vote pour l’intégration des nouveaux membres. 

• Commission GR et GAM déjà complète au 3 mars 
 

• Commission Trampoline et Tumbling 
Candidatures de Jérémy Bravard et Émérig Lopes : La commission technique TR/TU est désormais au 
complet. 
Bravo et merci à tous pour votre investissement ! 
 

• Commission Parkour 
Candidature de Cédric Rocher. Il reste encore quatre places. 
 

• Commission Team gym 
La discussion a été complètement retrouvé avec les acteurs de l’ancienne équipe à la suite des 
dernières rencontres sur les compétitions, il assure pleinement les compétitions qui arrivent, des 
réunions positives et engageante se profile. Il reste encore quatre places. 
 

• Commission GAF 
Il reste encore deux places à pourvoir, avec un manque criant de ressources humaines sur le secteur 
ouest. Malgré le retrait immédiat de certains anciens membres de l’équipe, la commission GAF actuelle 
a su rebondir et a d’ores et déjà identifié les responsables juges et directeurs de compétition pour cette 
fin de saison. 
 

• Commission GPT 
Toujours pas de candidat, merci d’aider Blandine dans la recherche. 
 

• Commission GAC 
Il reste toujours une place dans la commission technique. 
 

• Commission AERO 
Il reste toujours trois places dans la Commission technique. 
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• Commission juge 

Rôle Nom Votes 

Membre du comité directeur Romain Pascale (GAM) 15 Pour 

Membre du comité directeur Aude Gourbal (GAF) 15 Pour 

Juge (niveau national actif) Joel Lebas (N4 tumbling) 15 Pour 

Juge Sandrine Stéfaniak (GAC) 15 Pour 

Juge Jenifer Bony (GR) 15 Pour 

Candidat non élu : Antoine Lasaygues en raison du nombre de place il a été choisi de voter pour la 
multitude discipline. Cependant Antoine sera actif sur la commission GAM en ca qualité de juge et nous 
l’en remercions.  

• Commission médicale 

Rôle Nom 

Président Aurélien Berenguer 

Médecin Juliette Rechiniac 

DTG Bertrand Rabilloud 

Kinésithérapeute  

Nous recherchons toujours un Kiné 

• Commission disciplinaire 

Rôle Nom 

Membre (1) Lionel Charlat 

Membre (2) Carine Desoeuvres 

Membre (3) Jean-Louis Duray 

Membre (4) (Optionnel) À désigner 

Membre (5) (Optionnel) À désigner 

• Commission régionale de labellisation 

Rôle Nom Votes 

Vice-présidente éthique et référente Sylvie Anglard De droit 

Membre (1) Jean claude Anglard 15 Pour 

Membre (2) Eric Gallin martel 15 Pour 

Membre (3) À désigner  

Membre (4) À désigner  
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• Commission régionale de formation 

Rôle Nom Votes 

Vice-présidente formation Gaëlle Berenguer 
De droit 

Membre du comité directeur Juliette Rechiniac 
15 Pour 

Membre d’une commission technique Franck Balme 
15 Pour 

Membre extérieur (1) À désigner  

Membre extérieur (2) À désigner  

• Commission Communication et Partenariat 

Rôle Nom 
Votes 

Vice-président communication Nicolas Houël 
De droit 

Membre du comité directeur Alice laplaza 
15 Pour 

Membre (1) À désigner 
 

Membre (2) À désigner 
 

Membre (3) À désigner 
 

Membre (4) À désigner 
 

• Commission régionale Haut Niveau (HN) 

Rôle Nom Votes 

Président Aurélien Berneguer De droit 

Trésorier Romain Pascale De droit 

DTG Bertrand Rabilloud De droit 

Responsable technique/DRA À désigner (par discipline) A identifier par Éric 

Coordinateur pôle Saint Etienne Julien Kerninon  De droit 

Coordinateur pôle Lyon Pierre Coponat  De droit 

CTS (coordinateur) Eric Gallin Martel De droit 

Membre du comité directeur Jean claude Anglard 15 Pour 
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• Commission régionale des pratiques compétitives (PC) 

Rôle Nom Votes 

Vice-président compétitions Lionel Pasqualin De droit 

Responsables compétitions (par discipline) À désigner 

A identifier par 
CTS ou DTG 

Salarié compétitions Jérôme Combette 

De droit 

Salarié compétitions Jofrey Naudy De droit 

CTS Eric Gallin Martel De droit 

Matériel (hors commission) Olivier, Romain, Aurélien De droit 

• Commission Responsabilité Sociétale des Organisations (RSO) 

Rôle Nom 
Votes 

Vice-présidente inclusion/QVT Élodie Chauvin 
De droit 

Vice-présidente formation Gaëlle Berenguer 
De droit 

Membre (1) – éthique/inclusion Sylvie Anglard 
De droit 

Membre (2) – développement durable À désigner 
 

Membre (3) – RH Aude Gourbal 
15 pour 

• Commission finances 

Rôle Nom 

Membre Jean-Claude Anglard 

Membre Sylvie Anglard 

Membre Élodie Chauvin 

Trésorier Romain Pascale 

Définir les rôles prochainement et à communiquer pour connaitre chaque interlocuteur  

Point sur la communication et les personnes dans les groupes whatsApp : 

• Groupe « Comité Directeur » : réservé aux élus, mais l’ensemble des informations est diffusé à 
tous. 

• Groupes « Commissions techniques » : ajout d’Éric, Bertrand, Aurélien, des membres 
administratifs, et, si nécessaire, Jérôme et Jofrey. 

• Groupe « Commission Finances » : Olivier a été intégré. 

• Groupe « Bureau restreint » : réservé uniquement aux élus. 

• Groupe « Commission Formation » : Émilie David a été intégrée. 
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3. Les commissions techniques et régionales 

a. Suite séminaire technique 

Programmes régionaux et/ou réorganisation des compétitions  

• Retour par discipline effectué par le DTG. 
• Stage DRA multi-disciplines envisagé. 
• Problèmes persistants en GAF (gestion de gros volumes). 
• Trampoline : questionnaire en cours, dates posées. 
• TeamGym : réunion prévue demain. 
• Pour toute demande de découpage territorial, un courrier argumenté doit être envoyé à Éric et 

Aurélien au plus tôt. 

b. Les rôles dans les CT  

A clarifier ultérieurement selon les besoins et les projets. 

 

4. Avancement des projets fin de saison  

• Maintien des compétitions : des enjeux importants en ressources humaines sont à prévoir 
(directeurs de compétition, délégués administratifs). 

• Documents partagés sur le Drive : à compléter et à mettre à jour. 
• Proposition d’un match U15 GAF couplé aux "Quatre Moteurs" : 

Cette proposition a été évoquée, mais les conditions d’accueil actuelles ne sont pas optimales. Des 
discussions sont en cours avec les clubs pour envisager une organisation dans de meilleures 
conditions à l’avenir. 

• Les Quatre Moteurs constituent une compétition internationale organisée par la Région, en 
partenariat avec le club de Voiron. 

 

Points clés pour l’organisation des 4 moteurs : 

• Besoin en ressources humaines régionales : un appel au bénévolat doit être lancé. Il est également 
nécessaire de se rapprocher du département de l’Isère. 

• Recherche de juges niveau 4 minimum parlant anglais pour cette compétition internationale. 
→ Ce sont les commissions techniques de chaque discipline qui doivent chercher et informer Éric 
(coordinateur de l’événement). Ils doivent être identifié au moins 1 mois ½ demis avant 
l’événement. 

Déroulement prévu : 

• Jeudi : installation des plateaux GAM/GAF, puis Trampoline et moquette. 
• Accueil des délégations prévu la veille pour permettre un entraînement sur plateau. 
• Club partenaire : Voiron, en charge de la buvette. 
• Gestion du matériel à prévoir par la région. 
• Recherche de bénévoles (en lien avec le département de l’Isère si possible) – événement à entrée 

gratuite. 
• Appel à bénévoles à diffuser via les réseaux sociaux et par mail aux clubs. 
• Accueil des athlètes le vendredi après-midi, compétition le samedi. 
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Sélections GAM / GAF : 

• Réalisées actuellement par les pôles de la région : 
o GAF : Saint-Étienne 
o GAM : Lyon 

• Une réflexion est à mener sur l’évolution de cette procédure : 
aujourd’hui, le fait d’être issu d’un pôle donne automatiquement accès à cette compétition 
régionale par équipe, même si le club d’origine n’est pas en AURA. Une discussion est à ouvrir sur 
l'équilibre entre ouverture à l’international et cohérence d’une équipe réellement régionale. 

 

Grand Prix de Cusset – Coupe AURA 

• Le Grand Prix est confirmé à Cusset. 
• L’ajout de la Coupe AURA cette saison, nous attendon un retour rapide des départements pour 

garantir le bon déroulement de l’événement. 

5. Tarifs des formations - Tarifs location matériel régional - Tarification des vacations 

En raison du peu de temps qu’il nous restait et de l’importance du point 5, il a été décidé de le reporter à 

notre prochaine réunion en visio. 

6. Sollicitations aide financière par le CAURAG 

À ce jour, le CAURAG a reçu plusieurs demandes d’aide exceptionnelle. Je souhaiterais vous les présenter 

afin que nous puissions voter sur la position à adopter. 

 

Demande du comité du Rhône.  
 

Le comité départemental du Rhône a formulé une demande d’aide pour l’organisation d’une compétition 

de parkour. Nous avons donné une réponse favorable concernant la mise à disposition de matériel et de 

ressources humaines, mais aucune aide financière ne sera accordée. 

Demande des EVB GYM 

Contexte : 
Le club EVB Gym a sollicité une aide exceptionnelle concernant la location de la remorque pour l’ID EST perf 
et Fédérale A GAF, en raison de difficultés financières évoquées. Le club demande que la remorque soit 
mise à disposition à titre gratuit. 

Discussion : 
• Il est important d’accompagner les clubs dans l’organisation des compétitions. 
• Le CAURAG apporte déjà une aide significative sous forme de ressources humaines et de prêt de 

matériel informatique. 
• Accorder une aide financière non anticipée mettrait en difficulté la gestion équitable entre les 

différents organisateurs et pourrait compromettre la santé financière du CAURAG. 
• À ce jour, aucun justificatif n’a été fourni avec la demande. 
• Le club avait connaissance des tarifs de location et du cahier des charges au moment du dépôt de 

candidature. 

 



Page 8 sur 9 
 

Comité Régional Auvergne-Rhône-Alpes de Gymnastique 
Siège social : 10, avenue Viviani 69200 VENISSIEUX 

Accueil & Adresse postale : Maison Régionale des Sports - 68, avenue Tony Garnier - CS 21001 - 69304 LYON Cedex 07 
+33 (0) 4 78 00 88 85 | contact@auvergne-rhone-alpes-ffgym.fr | auvergne-rhone-alpes.ffgym.fr 

  

 

 
Rappel : 

• Les tarifs de location doivent être plus clairement affichés sur notre site. 
• La remorque est mise à disposition gratuitement pour les clubs affiliés FFGym de la région lorsqu’il 

s’agit d’une compétition régionale ou des 3 ID regroupés. 
• En dehors de ce cadre, la tarification est précisée dans les cahiers des charges fournis lors des 

appels à candidature. 

Vote : 
Qui est contre le prêt exceptionnel de la remorque pour l’ID Est GAF, suite à la demande des EVB Gym ? 
Résultat : 

• 11 contre 
• 1 abstention 
• 3 ne prennent pas part au vote (conflit d’intérêts) 

Un mail de réponse défavorable leur sera envoyé prochainement. 

Demande d’aide des EDO (5000€ pour les France) : 

Contexte : 
Le club des EDO organise, pour la deuxième année consécutive, les Championnats de France individuels. 
Inquiets d’une baisse des subventions, ils sollicitent une aide exceptionnelle de 5 000 € auprès du CAURAG. 

Discussion : 

• Aucune donnée chiffrée n’a été fournie pour étayer la demande. 
• Le CAURAG apporte déjà un soutien par la mise à disposition d’un salarié. 
• L’an dernier, des aides régionales avaient été obtenues via un dossier spécifique, mais ce dispositif 

n’a pas été reconduit cette année, malgré notre relance. 
• Cette demande n’a pas été anticipée et aucune ligne budgétaire n’a été prévue à cet effet. 
• Accorder cette aide poserait des questions d’équité vis-à-vis des autres organisateurs et pourrait 

fragiliser la santé financière du CAURAG. 
• Une aide non financière pourrait néanmoins être envisagée (mise à disposition de ressources 

humaines ou matérielles, par exemple). 

Vote : 
Qui s’oppose à une réponse négative à l’aide formulée, telle que présentée par le club des EDO ? 
Résultat : 

• 14 votes pour refuser l’aide telle que présentée 
• 1 abstention 

Conclusion : 
Une réflexion plus large est proposée concernant les aides à l’organisation des compétitions sur le 
territoire. Ce sujet sera mis à l’étude pour de futures décisions. 
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7. Questions diverses 

• France GR : deux candidatures (Bourg-en-Bresse et Chambéry – 9/10 mai) → avis favorable. 

• Gaëlle demande au RT : anticipation à prévoir sur le FPC dans le cadre des prochaines formations. 

• Information : démission d’Adèle. 

La réflexion sur notre recherche d’emploi, ainsi que la question de la tarification, seront abordées lors 
d’une prochaine visioconférence. 

Aurélien BERENGUER 

                 Président 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alice LAPLAZA 

                 Secrétaire 

 

 


